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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 15  DEL 20  MARZO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 20 del mese di Marzo, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30,  in 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 89422 del 17.03.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1)  Comunicazioni   del  Presidente;                

2)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

3)  Proposta di deliberazione avente per oggetto: “Approvazione del Regolamento per 

la disciplina e la gestione delle spese di rappresentanza” – Parere 1ª C.C.C.P. – 

Parere Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.30 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo 

Massimo Mario, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente Li Causi comunica di aver provveduto a trasmettere le segnalazioni che i 

Consiglieri hanno fatto per interventi da effettuare in Via Umberto, in Via T.M. 

Manzella, in Via Leucatia, in Via del Bosco, in Via Passo Gravina ed al Parco 

Zammataro.   

Il Consigliere Crimi lamenta che, ancora, in Via P. Novelli, nei pressi di Via Gemito 

non sono stati riposizionati i cassonetti R.S.U. 
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Alle ore 10.45 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Si passa al 2° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Rapicavoli comunica che in Via Rocco Pirri, in prossimità di Piazza S. 

Apostoli, manca la copertura di una caditoia; chiede la potatura di tutte le aiuole di 

proprietà comunale del Viale Lainò  compresa quella nella rotonda ad angolo con Via 

R. Pirri; ringrazia la Direzione Ecologia ed Ambiente per aver riposizionato in Piazza 

“I Viceré” i cartelli di divieto di deiezione cani; interroga il Presidente a proposito 

dell’immobile che l’ASP sta realizzando alla fine di Via T.M. Manzella che ospiterà un 

centro per l’autismo, la cui consegna dei lavori era prevista per l’autunno del 2013: 

chiede che venga realizzata una Conferenza dei servizi od un Consiglio ad hoc. 

Il Presidente Li Causi afferma di essersi già interessato, in passato, della destinazione 

della struttura di Via Manzella e di quello che doveva essere il suo utilizzo e sottolinea 

che i problemi sono dovuti alla mancanza dei fondi necessari sia per il collaudo che 

per il mantenimento. 

Il Consigliere Di Blasi chiede che la postazione dei cassonetti di Viale R. Albanese 10 

venga spostata di circa 15 metri, in direzione del Viale Lainò.  

Il Consigliere Patella comunica che, nonostante già segnalato da circa un mese, in 

Viale R. Di Lauria non è stato ripristinato l’impianto semaforico. 

Il Consigliere Crimi propone, in Via C. Marchese, di allocare dei limitatori di velocità 

(dossi) per evitare che la strada venga utilizzata come pista; lamenta che, sempre in 

Via C. Marchese,  non sono ancora state pulite le caditoie; informa che in Via Passo 

Gravina 185 i rami di un albero, all’interno di un  condominio, rendono   impossibile il  

transito dei pedoni; chiede notizie sullo stato di sicurezza di tutti gli edifici pubblici 

del quartiere; domanda una maggior presenza di Vigili Urbani sia davanti all’Ist. 

Comprensivo “I. Calvino”, in Via Leucatia 139, che al Parco Amico. 

Il Presidente Li Causi sottolinea di aver già chiesto varie volte un incremento del 

servizio della Polizia Municipale e che era stato  promesso che sarebbe stato istituito 

un servizio di controllo, utilizzando degli anziani che ne avessero fatto richiesta, ma 

ancora non ha avuto alcuna notizia. 
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Il Consigliere Carnazza si dichiara in disaccordo con il Consigliere Crimi quando 

chiede di non far svolgere il servizio ai Vigili Urbani in Via Brindisi, ma in  Via 

Leucatia;  fa notare che in Via Leucatia le strisce pedonali sono state rifatte, ma 

davanti all’ex scuola “B. Monterosso” dove non ci sono più classi; lamenta che in 

occasione della visita del Presidente Napolitano solo le strade che doveva attraversare 

sono state ripulite e riasfaltate e si è effettuata una potatura degli alberi; ricorda, 

inoltre, che la Ditta appaltatrice dei lavori di metanizzazione ha dovuto licenziare 34 

operai, senza neanche poter pagare le liquidazioni, perché  l’A.C. non ha rispettato i 

termini di pagamento e per questo non ha potuto finire i lavori. Il Consigliere chiede 

una maggiore sorveglianza da parte della Polizia Municipale per evitare che in Viale 

R. Albanese i cassonetti RSU siano utilizzati anche dai residenti dei comuni limitrofi; 

a proposito del “Centro per l’autismo” di Via T.M. Manzella, fa sapere di aver letto su 

“La Sicilia” che tra cinque mesi, quando saranno reperiti i fondi necessari, sarà aperto; 

comunica che: in Via Noto molti dei led del palo 048407 sono spenti; in Via Barletta, 

angolo Via Pietra dell’Ova, ancora non sono stati tagliati i rampicanti attorno al palo 

dell’illuminazione pubblica; chiede che venga reiterata la richiesta di sostituzione di 

un palo dell’illuminazione pubblica in Via Pietra dell’Ova, di fronte alla Parrocchia 

S.M. del Carmelo di Canalicchio.    

Il Presidente Li Causi segnala, in Piazza Padre Pio all’incrocio tra Via Arduino e Via 

Villa Glori un palo dell’illuminazione pubblica spento; chiede che venga sollecitata la 

riattivazione della fontanella di Via Petrella. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo informa che la Telecom sta posizionando dei cavi in 

fibra ottica in città; chiede che, in Via Santangelo Fulci, venga riposizionato un palo, 

sradicato, indicante uno stallo per motorini e venga pulito lo scarico della fontanella 

allocata in prossimità del civ. 44; chiede, inoltre, una maggiore sorveglianza da parte 

della P.M. per atti vandalici perpetrati durante la notte ai danni di alcune auto e per i 

rom che dopo aver rovistato dentro i cassonetti lasciano sulla strada tutto ciò che non 

interessa loro. 
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Il Consigliere Russo informa che la fontana di Piazza del Carmelo non funziona a 

causa di un motorino guasto e che in molte strade del quartiere, tra cui Via P. Novelli, 

le nuove lampade a led producono poca luce rendendo pericoloso il transito per pedoni 

ed automobilisti.  

Il Consigliere Cardello fa sapere che, in Piazza Galatea, non è stato potato un albero 

che crea pericolo per il distributore di carburante e che al Largo Aquileia, ancora, non 

sono stati sostituiti i pali dell’illuminazione pubblica.  

Il Consigliere Rapicavoli comunica di aver letto su “La Sicilia” del 06 marzo 2014 che 

alcuni ragazzi erano entrati nei locali dell’ex scuola “Capponi” di Via Villa Glori per 

pulirla e per offrire servizi al territorio, ma erano stati fatti sgombrare dalla P.M. in 

quanto i locali sono inagibili. Il Consigliere propone al Presidente di contattare questi 

ragazzi, anche interessando la 4ª Commissione ai Servizi Sociali, per incontrarli ed 

individuare insieme a loro dei locali all’interno del territorio dove potrebbero svolgere 

le loro attività di volontariato. Il Consigliere, inoltre, a proposito delle buche sulle sedi 

stradali lasciate dai lavori di metanizzazione, ricorda che, prima di essere asfaltate le 

strade di una zona di Barriera, per ben tre anni sono rimaste piene di buche; lamenta 

che, anche se cambiano gli Amministratori, i problemi rimangono sempre gli stessi in 

quanto dipendono dalla Regione che non ha pagato la Ditta appaltatrice. 

Il Presidente Li Causi afferma che si era già occupato della scuola “Capponi” che era 

stata inserita nel Piano Triennale delle OO.PP., per essere adibita a nuova Sede della 

Circoscrizione; ritiene che i ragazzi che sono entrati nella scuola avrebbero potuto 

contattare  lui  o il  Consiglio per proporre le loro iniziative; ritiene che gli agenti della  

Digos abbiano fatto bene a farli sgomberare perché non si può occupare così uno 

stabile appartenente al Comune e, inoltre, lui ha altri progetti per questa struttura; per 

quanto riguarda Via P. Novelli, fa sapere che si è già attivato e gli è stato garantito che 

al più presto verrà ripristinato il manto stradale. 

Il Consigliere Patella afferma che quanto detto dal Presidente a proposito della scuola 

“Capponi” e sui suoi occupanti è indice di mancanza di “apertura mentale e dialogica”; 

informa che il giorno dell’occupazione lei ed il Consigliere Di Blasi erano presenti sul  
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luogo ed avevano provato ad aprire un dialogo con i ragazzi, che con questa azione di 

natura oppositiva e di ribellione volevano esprimere il malessere che vivono nei 

confronti dell’Amministrazione; ritiene che la risposta della politica a questi ragazzi 

non deve essere di chiusura, ma di apertura e dialogo, anche se non si può certo 

condividere il modo in cui questi ragazzi si sono fatti avanti. Il Consigliere afferma  di 

condividere pienamente quanto proposto dal Consigliere Rapicavoli e che se anche il 

Consiglio lo accogliesse darebbe segno di grande maturità. 

Alle ore 11.50 si allontana dall’Aula il Consigliere Crimi. 

Il Presidente Li Causi dichiara di aver fatto il suo intervento per far uscire allo 

scoperto i Consiglieri che quel giorno erano li presenti. 

Il Consigliere Di Blasi si associa a quanto detto dal Consigliere Patella; dichiara che 

gli occupanti non sapevano nemmeno chi fosse il Presidente Li Causi; asserisce che gli 

stessi si sono messi in contatto con loro per esporre i loro progetti e per essere 

ascoltati. 

Il Consigliere Carnazza, a proposito dei lavori  di metanizzazione citati dal Consigliere 

Rapicavoli, sottolinea che allora il problema era completamente diverso, in quanto  la 

Ditta  abbandonò i lavori perché fallita; la colpa non è stata né del Comune, né della 

Regione ed i lavori sono durati così a lungo perché si è dovuta rifare la gara per 

trovare una nuova; oggi la nuova impresa che si occupa dei lavori di metanizzazione 

ha dei problemi economici perché ha un contenzioso con il Comune che non ha dato i 

soldi e per questo ha dovuto anche licenziare 34 operai. 

Alle ore 12.04 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Campisi, Cardello e Carnazza. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo relaziona sui lavori della 1ª Commissione 

informando che nella giornata di ieri si è riunita per esaminare ed approvare il 

“Regolamento per la disciplina e la gestione delle spese di rappresentanza” nel quale 

sono indicate quali sono le spese ammissibili e quelle inammissibili. La Commissione  

ha  espresso  parere  favorevole,  augurandosi  che, per il principio della trasparenza, le  
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spese vengano pubblicate e rese note tramite il sito istituzionale del Comune di 

Catania. 

Alle ore 12.10 si allontana dall’Aula il Consigliere Russo. 

Si passa alla votazione della proposta di deliberazione avente per oggetto 

“Approvazione del Regolamento per la disciplina e la gestione delle spese di 

rappresentanza”; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Ruffino Sancataldo e 

Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 06 

Consiglieri favorevoli                 n° 05  (Di Blasi, Di Salvo, Patella, 

                                                                          Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        n° 01  (Li Causi) 

Alle ore 12.12, mancando il numero legale, il  Presidente sospende per un’ora la seduta.  

La seduta riprende alle 13.12 e, non essendo presente alcun Consigliere, il Segretario la 

dichiara chiusa. 

  

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 11/12/2014 

                
 
 
 


